

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/39051>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Уголовное право

Введение 3

Глава I. Теоретические основы наказания в российском уголовном праве 5

1.1 Сущность и содержание наказания 5

1.2 Функции, признаки и цели наказания 9

Глава 2 Система и классификация наказаний 12

2.1. Основные виды наказания в Российском уголовном праве 12

2.2. Наказания с двойной юридической природой 19

Заключение 27

Список литературы 29

Введение

В соответствии с частью 1 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовное наказание - это мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда лицу, признанному виновным в совершении преступления, и заключается в лишении или ограничении прав и свобод этого лица. В части 2 статьи 43 Уголовного кодекса РФ говорится, что уголовное наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осуждённого и предупреждения совершения новых преступлений.

Наказание - один из центральных институтов уголовного права. Это объясняется тем, что наказание является важнейшим инструментом для охраны интересов личности, государства и общества в целом. Оно затрагивает практически все наиболее существенные для человека ценности.

Исключительность уголовного наказания заключается не только в том, что оно представляет из себя чрезвычайно интенсивное воздействие на человека, но и в том, что наказание - легальное причинение вреда. Наказание, являясь ведущей формой реализации уголовной ответственности, призвано сдерживать поведение людей в рамках предписываемых требований.

Особое значение имеет проблема целей наказания. Общая система, виды и содержание отдельных наказаний, правила его назначения и освобождения от наказания, а также применение иных мер уголовно-правового характера обусловлены целями уголовного наказания и служат средством наиболее эффективного их достижения.

Актуальность темы обусловлена тем, что весь механизм уголовно-правового воздействия базируется на целях уголовного наказания. Отсутствие в теории единства подходов к пониманию целей уголовного наказания приводит к многочисленным проблемам на практике. Разнообразные, порой противоположные научные позиции по вопросам понятия, содержания, критериев и сущности целей уголовного наказания не способствуют единообразному правоприменению. Это предполагает необходимость исследования данного вопроса и выработки единого подхода.

Объектом исследования выступают цели уголовного наказания; предметом - нормы отечественного и зарубежного уголовного и уголовно-исполнительного законодательства, а также научные исследования (монографии, диссертации, учебники, научные статьи) по исследуемой теме.

Цель работы состоит в исследовании теоретико-правовых основ уголовного наказания.

Цель конкретизируется в совокупности задач работы:

1. Определение сущности и содержания уголовного наказания как правовой категории, с отграничением их от иных мер, предусмотренных уголовным законодательством.
2. Анализ функций и целей уголовного наказания.
3. Характеристика системы уголовных наказаний (назначение их только как основного, только как дополнительного, также уголовных наказаний с двойной природой, то есть возможных и как основные, и как дополнительные).

1.1 Сущность и содержание наказания

Проблема наказания всегда волновала умы юристов и исследователей уголовно-правовой науки, причем настолько, что некоторые авторы по аналогии с понятием и признаками состава преступления выделяли понятие и признаки состава наказания. Мы полагаем, что теоретические разработки понятия состава наказания, безусловно, имеют право на существование, однако желание произвести особое впечатление на юридическую общественность должно сочетаться с реалиями российского уголовного законодательства и потребностями правоприменительной деятельности.

При изучении курса уголовного права Общую часть условно разделяют на две половины. Одна из них связана с преступлением, всеми категориями и институтами уголовного права, которые к данному понятию относятся, это - понятие преступления, признаки преступления, категории преступлений, множественность преступлений (совокупность, рецидив преступлений), неоконченное преступление, добровольный отказ от преступления, соучастие в преступлении, обстоятельства, исключающие преступность деяния. Вторая часть условно связана с тем, что относится к наказанию. В данную половину следует включить понятие наказания, его признаки, цели наказания, виды наказаний, назначение наказания, общие начала назначения наказания, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, освобождение от уголовной ответственности и от наказания, виды наказаний, применяемых к несовершеннолетним, иные меры уголовно-правового характера.

Над всеми нормами, включенными как в Общую, так и в Особенную части, располагаются принципы Уголовного кодекса Российской Федерации. Это основные, определяющие идеи, ими руководствуется законодатель при формировании, реформировании закона, принципы уголовного права должны отображать идеальную форму, которой будут соответствовать все применяемые правовые нормы; путем установления единых принципов уголовного законодательства возможно формирование единой правотворческой и правоприменительной деятельности.

В соответствии с ч. 1 ст. 43 УК РФ под наказанием понимается мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда. Сущность наказания заключается в том, что оно применяется к лицу, признанному виновным в совершении преступления, и заключается в предусмотренных Уголовным кодексом РФ лишении или ограничении прав и свобод этого лица.

В ст. 43 УК РФ определяется лишь понятие наказания. Понятие иных мер уголовно-правового характера в уголовном законе отсутствует. Между тем в ч. 1 ст. 6 УК РФ «Принцип справедливости» законодатель указывает на то, что не только наказание, но и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми - соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного. В ч. 2 ст. 7 УК РФ «Принцип гуманизма» речь идет о том, что не только наказание, но и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, не могут иметь своей целью причинение физических страданий или унижение человеческого достоинства.

Иные меры уголовно-правового характера следует отличать от наказания. Они не предусмотрены в санкциях статей Особенной

Список литературы

1. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 г. №63-ФЗ (ред. от 29.07.2017) // Собрание законодательства РФ. - 1996. - №25. - Ст. 2954.
2. Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации от 8 января 1997 г. №1-ФЗ (ред. от 13.07.2015) // Собрание законодательства РФ. - 1997. - №2. - Ст. 198.
3. Алексеев В.И. Концепция «срочности» наказания и ее реализация в российской и в европейских тюремных системах (1879 - 1917 гг.): историко-сравнительный анализ // История государства и права. - 2013. - № 17. - С. 17 - 22.
4. Арзамасцев М.В. Совместимость правового статуса военнослужащего с отдельными видами уголовных наказаний // ЭНИ «Военное право». - 2013. - №4. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.center-bereg.ru/e20.html>
5. Воробьев А.Г. Организационная деятельность командования воинских частей по исполнению уголовного наказания в виде ограничения по военной службе // Право в Вооруженных Силах. - 2010. - №10. - С. 39-42.

6. Гарбатович Д.А. Проблемы эффективности уголовного наказания в виде ограничения свободы // Российская юстиция. - 2013. - N8. - С. 32 - 35.
7. Горбань Д.В. Прогрессивная система исполнения и отбывания исправительных работ // Актуальные проблемы российского права. - 2016. - № 4. -С. 176 - 183.
8. Гумеров Т.А. Развитие системы наказаний в уголовном праве // актуальные проблемы экономики и права. - 2015. - №1. - С. 233-237.
9. Долгополов К.А. Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление, в уголовном праве России и зарубежных стран // Международное уголовное право и международная юстиция. - 2017. - № 2. - С. 15-18.
10. Дьяков С.В. Комментарий к Уголовному кодексу Российской Федерации: научно-практический (постатейный) / Н.И. Ветров, М.М. Дайшутов, Г.В. Дашков и др.; под ред. С.В. Дьякова, Н.Г. Кадникова. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Юриспруденция, 2013. 912 с.
11. Иванов А.Л. Принудительные работы как вид уголовного наказания: закон и практика применения // Законность. - 2016. - № 4. - С. 53 - 54.
12. Иванцова Н.В., Калачян К.Ю. Принудительные работы - альтернативный или самостоятельный вид наказания: пути поиска правильного подхода // Российская юстиция. - 2012. - N8. - С.58-61.
13. Ищенко О.Е. Пожизненное лишение свободы как вид уголовного наказания в России и практика его применения // Российский следователь. - 2013. - N18. - С. 14–17.
14. Михеев А.А. Практика применения уголовного наказания в виде содержания в дисциплинарной воинской части // Молодой ученый. - 2015. - N9. - С. 862-864.
15. Попова Е.Э. Некоторые проблемы реализации уголовного наказания в виде штрафа и перспективы их решения с участием общественности // Российский следователь. - 2012. - N18. - С. 30-32.
16. Торговченков В.И. Влияние Европейского суда по правам человека на правовую систему Российской Федерации // Законность. - 2016. - №2 11. - С. 32-36.
17. Усеев Р.З. Принудительные работы: место в системе наказаний и некоторые проблемы применения // Уголовно-исполнительная система: право, экономика, управление. - 2014. - N2. - С. 23-26.
18. Федотов И.С., Уваров И.А. Поиск путей повышения эффективности исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осужденного от общества // Российская юстиция. - 2014. - № 3. - С. 65 - 68.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/39051>